Европейский юг. 1 вариант
1.Какой субъект не входит в состав Е.ю.:  а. Краснодарский край б. Астраханская область в.Ростовская область.
2.Напишите столицы следующих республик: Адыгея, Кабардино-Балкарская, Крым
3. Европейский юг граничит с районами: а. Европейский Северо-запад  б. Уральский район в. Поволжье
4.Какие геологические структуры можно обнаружить на Европейском юге: 
а.Древнюю платформу  б.Щит   в.Складчатую область 
5. Основными  ресурсами   Европейского Юга являются: а. Агроклиматические ресурсы   б.  Каменный уголь   в. Нефть и природный газ
6. Расположите названия объектов Европейского Юга по мере уменьшения количества выпадающих осадков на этих территориях.: а. Прикаспийская низменность;      б. Прикубанская низменность;     в. Ставропольская возвышенность. 
7. На   Европейском  Юге протекает река:  а) Волга                  б) Кубань                             в) Кама
8. Какой природной зоны нет на  Европейском Юге:  а) тайга     б) степь  в) субтропики  г) полупустыня
9. Самые крупные по численности населения города  Е.Ю.? :
а.Краснодар              б.Ростов-на- Дону            в.Ставрополь              г.Владикавказ             д.Грозный
10. К народам Е.Ю. относятся….
а) чеченцы, ингуши, адыгейцы        б) карачаевцы, лакцы, карелы         в) табасараны, кумыки, саамы
11. Наиболее распространённой религией в республиках Северного Кавказа является:
А)  ислам;               б)  буддизм;                 в)  православие;                 г)  иудаизм. 
12. На Е.Ю.  отмечается:       а) недостаток трудовых ресурсов;                       б) избыток трудовых ресурсов.
13. Какие из отраслей с-х в нашей стране практически полностью сосредоточены на Е.Ю.?
А.чаеводство                          Б.хлопководство                       В.свеклосеение              
 Г.тонкорунное овцеводство                                                   Д.субтропическое плодоводство
14. Соотнесите названия сельскохозяйственных культур и районы их выращивания
	1) подсолнечник,
	а) Краснодарский край

	2) табак,
	б) Черноморское побережье

	3) виноград,
	в) низовье Кубани,

	4) рис
	Г) Дагестан


15. Какие из городов расположены на побережье Черного моря? 
А. Ростов-на Дону     Б.Туапсе      В.Новороссийск       Г.Махачкала     Д.Владикавказ
16. Соотнесите названия отраслей и их центры..                               
	А) химическая;        
	1) Новочеркасск

	Б) транспортное;
	2) Невинномысск;

	В)сельскохозяйственное.                                                                                       
	3) Волгодонск;
4) Таганрог


17. Какая отрасль хозяйства развита в городах Пятигорск, Сочи, Анапа?
а) Топливная промышленность;                 б) курортное хозяйство;                  в)построены крупные ГЭС.
18.Эта область расположена в европейской части России в нижнем течении одной из крупных рек. Её территория имеет выход к морю и к государственной границе РФ. В области развиты отрасли АПК, тяжёлое и сельскохозяйственное машиностроение, угольная промышленность и автомобилестроение. На её территории работает атомная электростанция.
                     

Европейский юг. 2 вариант
1.Какой субъект не входит в состав Европейского юга?
А) Дагестан                      Б) Ингушетия          В) Кабардино-Балкария                         Г) Калмыкия
2.Напишите столицы следующих республик: Ингушетия, Чеченская р., Северная Осетия-Алания
3. Европейский Юг граничит с… а) Украиной  б) Грузией    в) Азербайджаном    г) Арменией
4. К какому морю прилегают территории, занятые пустынями и полупустынями?
А) Черному;                      Б) Каспийскому;                              В) Азовскому
5. Рельеф Е.Ю.    а) равнинный;                  б) горный;                                 в) равнинный и горный.
6. Как характеризуется климат Европейского Юга?
А) переходный от умеренного к субтропическому;  Б)переходный от субтропического к тропическому;  В)переходный от умеренного к умеренно-континентальному.
7. Е.Ю. богат природными ресурсами (найдите ошибку)…
А) почвенными;  б)  агроклиматическими;  в) комплексными; г)  рекреационными;  д) водными
8. Почему на Европейском Юге доля сельского населения самая высокая в России?
а) в районе нет больших городов                                                б) в районе слабо развита промышленность
в) в районе хорошо развито сельское хозяйство                        г)по всем названным причинам
9. Выберите показатель уровня урбанизации Е.Ю.? А.30%                б.40%          В.55%       Г.60%                Д.70%
10. Большая часть горских народов исповедует … А) православие;    б)   ислам;    в) буддизм.        
11. Определите верное утверждение.
А) Европейский Юг отличается высоким уровнем урбанизации. Б) уровень жизни населения в данном регионе – один из самых низких в стране. В) Плотность одна из самых низких в стране
12. Определите правильное название единственной атомной электростанции района:
а) Ставропольская                б) Ростовская       в) Краснодарская                г) Новороссийская
13. Основной фактор в изменении специализации с-х с з на в? 
А.рельеф   Б.климат   В.плотность населения   Г.наличие транспорта    Д.уровень урбанизации
14. Какие зерновые культуры выращивают на юге России?  А.пшеницу                Б.рожь                В.ячмень                          Г.кукурузу                   Д.рис
15. Определите название курортного города Европейского Юга,  расположенного на побережье Черного моря.
а) Краснодар;           б)  Пятигорск;                   в) Анапа;                          г) Ставрополь
16. В каком случае неверно указаны пары « город- специализация»?
А) Новочеркасск- производство минеральных удобрений Б) Сочи- город- курорт              
В) Ростов- на Дону- производство комбайнов Г) Шахты- угольная промышленность
17. Установите соответствие:
	промышленный центр                                                
	отрасль специализации

	1.Ростов-на-Дону                                                         
	а) производство удобрений

	2.Невинномыск                                                            
	б) сельскохозяйственное машиностроение

	3.Шахты                                                                        
	в) город-курорт

	4. Сочи                                                                           
	г) угольная промышленность



18. Определите регион по его краткому описанию.
Территория этого края омывается водами двух морей. Его административный центр находится на одинаковом расстоянии от экватора и Северного полюса. Климат на большей части территории края умеренно континентальный, а на побережье — субтропический. Его северную часть занимают степи (2/3 территории), южную — горы (1/3 территории). Основу экономики составляют агропромышленный, курортно-рекреационный, транспортный комплексы



